

責任編輯：張佳晴

英秘密造 155 人獸胚胎 製幹細胞用於治療 激怒宗教倫理組織

【本報訊】據英國《每日郵報》25日消息：英國科學家在過去3年間，秘密製造155個人獸混合胚胎，希望用來研究重大疾病療法。但事件曝光後引發巨大爭議，宗教及倫理組織認為，這已違反生命的神聖和尊嚴。



▲英國華威大學設有人獸混合胚胎研究中心

據悉，自2008年英國公布《人類繁殖與胚胎法案》後，英國科學家就開始培植155個同時含有人類與動物基因的混合胚胎。英國倫敦國王學院、紐卡斯爾大學和華威大學的實驗室均持有執照進行相關研究。

科學家將人類皮膚細胞注入牛的卵子細胞內，製造出人獸混合胚胎。這些胚胎存活了3天，主要被用作研究和治療疾病用途。

研究人員聲稱這項技術可用於培植胚胎幹細胞，有助治療多種疾病，包括腦退化症（老年痴呆症）、帕金森症、囊腫性纖維化及亨丁頓舞蹈症等。

帶領研究的阿姆斯特爾博士表示，實驗可以造出無限的細胞，供給腦部、肌肉、皮膚，以及骨骼，用作治病之用。研究團隊正尋找一種快速、廉價和可靠的方式，以創造人類幹細胞。

根據英國現時的法律規定，有關實驗的胚胎必須在14日內銷毀，於是科學家正準備向英國國會議員提出法案，希望列明實驗指引，以補充有關法律的不足。

但是，實驗備受爭議，並已激怒多個宗教及倫理組織，它們認為研究是不道德及沒有必要的。愛丁堡聖安德魯大主教更表示，實驗是全面攻擊人類生命的神聖和尊嚴。



▲美國電影《人獸雜交》海報展示人獸混合胚胎的可能

英國議會中立議員阿爾頓爵士說：「我在議會上發言反對造人獸混合胚胎，在場的科學家沒有一個能說清楚如何有助於疾病治療。這項研究永遠都不會符合道德要求——它讓我們的國家蒙羞。」

也有科學家警告，若這些人獸混種實驗不加以規範，將會帶來相當可怕的噩夢。

近期英國多位遺傳學教授在共同科學會議中呼籲，在「人獸混種」實驗造成恐怖後果前，必須先訂立相關規範並及時禁止；基本上要遵守3項原則，人類腦細胞不得植入動物腦內、不得製造人獸受精卵、不得讓動物具有人類的專屬特徵，如臉孔、語言能力等。

艦艇戰機西部海域集結 朝周內或大規模軍演

【本報訊】據法新社、韓聯社、中通社首爾26日消息：韓國媒體報道，朝鮮計劃本周在朝鮮半島西部海域進行大規模的陸海空軍聯合演習。

韓國政府一位消息人士26日表示，朝鮮軍隊正在半島西部海域南浦開門附近部署登陸艦、氣墊船、戰鬥艦等20艘艦艇，還在溫泉機場部署米格-21戰機，為大規模軍演做準備。演習具體時間將視氣象而定，但軍演很有可能在《朝鮮戰爭停戰協定》58周年紀念日（27日）以後舉行。

應對韓設五島司令部

該消息人士稱，雖然朝鮮定期舉行夏季訓練，但值此《停戰協定》紀念日之際舉行演習，實屬罕見。韓國專家分析，韓國軍方6月在毗鄰朝鮮西南海疆的西北5島成立西北島嶼防衛司令部，或許是朝鮮這次軍演的重要原因。

韓國國防部一名發言人則表示，不清楚有關的報道。韓朝核特使4天前，才剛舉行罕有的會議，有望減輕韓朝的緊張氣氛。

另據朝鮮官方媒體25日報道，朝鮮國防委員長金正日與副委員長金正恩日前一同視察了設在平壤的朝鮮海軍司令部。這是自2002年5月以來，金正日第一次視察朝鮮海軍司令部。

兩事件影響六方會談

與此同時，在停滯兩年之久的六方會談日前出現轉機之際，韓國再度要求朝鮮對「天安艦」及延坪島事件負責，並稱暫不期待韓朝關係獲得急劇進展。韓方還表



2010年朝鮮在慶祝勞動黨成立65周年閱兵儀式上展示導彈

示，可以在六方會談的框架內有多種形式對話。

韓國《東亞日報》26日報道稱，朝鮮副外長金桂冠28日訪美，展開朝美對話，美國屆時將要求朝鮮就「天安艦」和延坪島炮擊事件發表道歉聲明。

韓國外交部長金星煥也強調，韓方要求朝鮮對「天安艦」和延坪島炮擊負責的立場沒有變動。雖然22日在峇里島舉行的韓朝六方會談「團長會談」主要圍繞無核化問題展開，對韓朝關係具有打破僵局的意義

。但韓方要求朝鮮就棄核表現出實際行動，包括停止核武活動、重新接受國際原子能機構的檢查。暫不能期待韓朝關係獲得急劇進展。

美軍參謀長聯席會議主席麥克馬倫25日表示，對於朝鮮最近作出重啟對話的努力，若朝方展現出誠意，美方將會予以支持。六方會談的各方應該為實現半島無核化助一臂之力。但為了實現該目標，仍有很長的路要走。

美首位華裔眾議員涉性醜聞 吳振偉宣布不尋求連任

【本報訊】據美聯社華盛頓26日消息：美國首位華裔民主黨眾議員吳振偉近日捲入一起性醜聞，他被指在一名少女不情願的情況下與其發生關係，為此他面臨離開國會的壓力。吳振偉星期一宣布，將不再競選2012年連任議員。

吳振偉現年56歲，曾七度連任國會議員。早前，他怪異的行為舉止一度成為媒體的報道熱點。而這次，他被指涉性侵犯他的一位多年老友兼捐款人的18歲女兒。對於該次指控，他表示與少女的性關係是你情我願的。

吳振偉的發言人艾瑞克·東利稱：「他尚未為自己的政治生涯做最後決定，不過他不會再競選連任議員，他現在專心於完成眾議院的職責，為選民提供最好的服務。」

在吳振偉所任職的俄勒岡州，眾多民主黨同僚然

已經對他失去耐性。民主黨黨的眾議院少數黨領袖佩洛西25日致函眾議院道德委員會要求正式調查此事。民主黨全國委員會的前委員瑪麗·波特金也呼籲吳振偉辭職，她說，雖然自1980年代就認識吳振偉，但他的信譽已經「嚴重損毀」，所以他應該辭職。

據美國媒體報道，多名民主黨高層在剛剛過去的周末已與吳振偉本人就此進行談話，促其辭職。民主黨內部人士透露，佩洛西和她的高級助手們已向吳振偉傳達了明確信息：他已不能獲得同事和黨內領導人支持，希望他盡快離開眾議院。

2010年競選連任期間，吳振偉一度出現怪異行為，曾被指向部下發送自己身穿「老虎裝」的照片，以及發送雜亂無章的電子郵件等，這已引致他的7名幕僚集體離職。吳振偉表示，這是因為同妻子分居後作為單身父親所承受的巨大壓力造成的。



▲美國首位華裔眾議員吳振偉



▲韓國總統李明博（右一）25日在首爾會見印度總統帕蒂爾（右二）

韓售印度民用核技術

【本報訊】據中通社、英國廣播公司26日消息：印度與韓國25日簽署了一份民用核合作協議，將從韓國購買民用核技術。至此，韓國成為與印度簽署核協議的第9個國家。

這份協議的簽訂，正值印度力爭提高能源供應，以滿足因快速發展而增加的需求。同時也為韓國公司進入印度民用核市場打開了大門。

據評估，印度原子能市場價值達1500億美元。印度現有20座核反應堆處於運行狀態，6座核反應堆在建，打算到2032年新建大約40座核反應堆。韓國電力公社一直尋求與印度核電有限公司合作，以打入印度核電站建設市場。俄羅斯、法國和美國都踴躍參與印度的核電站建設。

分析人士稱，印度正尋求擴大核能源市場，而韓國也準備出口技術，這份協議對兩國是長期互惠互利的。

西方就卡扎菲前途鬆口

【本報記者黃念斯倫敦26日電】英國改變先前要求卡扎菲離開利比亞的強硬立場，稱卡扎菲必須棄權下台，由利比亞人民決定他的前途，但可能不離開利比亞。

英國外相夏偉林25日在外交部記者會上，沒有提到要求卡扎菲離開利比亞。他在回答英國對卡扎菲前途立場時，只強調要求卡扎菲下台：「無論怎樣，卡扎菲必須退下來。他不能再對利比亞人民構成威脅。」

夏偉林又說：「他（卡扎菲）能離開利比亞當然是最好的，使利比亞人民不用再怕他，但他的前途最終要由利比亞人民來決定。」

在卡扎菲及其家屬的前途問題上，英國先前一直強調要卡扎菲退位並離開利比亞國境。夏偉林的回答被視為英國更改了原先主張。在此之前，英國首相卡梅倫多次表明對卡扎菲的「底線」說：「他必須離境，一定要走。」

夏偉林不再強調要卡扎菲離境，顯示英國已降低門檻，認同北約其他國家以及利比亞反對派的意見，只要卡扎菲棄權下台，他與家屬仍可留在利比亞境內。

近期法國和利比亞國內反對派都認為，為了爭取利比亞問題盡快解決，應該放棄要求卡扎菲離境的條件。這種意見得到了北約其他成員國的贊同，也使一向強調將卡扎菲驅逐出利比亞的英國越來越顯得孤立。

美國總統奧巴馬和法國總統薩科齊明年面臨大選，兩國都希望盡早解決利比亞問題。

分析指出，不少利比亞政府官員已經背叛卡扎菲，爭取包括卡扎菲前支持者在内的力量，有助盡早解決利比亞問題。國際要求加快速利比亞問題取得進展的形勢，也令英國不得不在要求卡扎菲離境問題上妥協。

「閃電大選違民意」菅直人堅拒下台

【本報訊】據共同社東京26日消息：日本首相菅直人26日否認有關提前舉行眾議院選舉的傳言，稱提前大選與國民的願望相去甚遠。

菅直人26日表示，希望將下屆眾院選舉與2013年夏季舉行的參院選舉放在同一天。有關解散眾院和舉行大選，菅直人表示「舉行閃電大選，有違大眾的願望。兩院選舉同一天舉行比較理想」，再次否認會為「去核電化」而解散眾院。

自民黨議員額賀福志郎以2009年民主黨眾院選舉競選綱領承諾之事並未實現為由，逼迫菅直人解散眾院，菅直人在回答時作出了上述表述。

菅直人說，目前他最優先的任務，是為3月大地震、海嘯及核災難進行重建。

據報道，菅直人內閣的支持率從6月底調查時的23.2%跌至17.1%，創下內閣成立以來的新低。有分析人士預計，菅直人可能在8月底或9月初正式下台。

《日本產經新聞》報道，菅直人考慮訪問朝鮮，希望在持續了數十年的朝鮮綁架日本人民的敏感課題上取得突破，從而提高其支持率，就像前首相小泉純一郎在2002年所做的一樣。

不過，內閣官房長官枝野幸男否認來自平壤的有關報道。首爾與華盛頓正尋求恢復六方會談。

摩洛哥軍機墜毀 81 死

【本報訊】據美聯社、法新社摩洛哥，拉巴特26日消息：摩洛哥軍機在國家通訊社發表的聲明中表示，一架C-130型軍用運輸機從西撒哈拉飛往蓋勒勒，着陸時發生意外墜毀，事發地點距離首都拉巴特以南約730公里。摩洛哥皇家武裝部隊稱：「墜毀是惡劣的天氣導致，已造成81人死亡。」

據摩洛哥國家通訊社報道，當時飛機正準備着陸蓋勒勒海軍基地，但於當地時間上午9時左右，在摩洛哥南部地區靠近西撒哈拉的山區墜毀，當時的天氣濃霧瀰漫。

據通訊社報道，當時機上載有60名軍人，12名平民和9名機組人員。

摩洛哥新聞部長納西里說，軍方相信有81人死亡，正在展開尋找屍體的行動。

摩洛哥國家通訊社引述皇家武裝部隊聲明說，迄今僅找到42具屍體。暫時不清楚軍方如何確定已有81人死亡。

納西里說，飛機從西撒哈拉的達赫拉飛往摩洛哥北部的基尼特拉，並在蓋勒勒作停留。蓋勒勒地區地貌複雜，既有沙漠、綠洲又有山谷。

據悉，摩洛哥的大部分士兵都聚集在倍受爭議的西部撒哈拉地區，它曾經是西班牙的殖民地，摩洛哥在1979年接管了這個礦物豐富的地區。

據悉，這是摩洛哥迄今最嚴重的一次空難。摩洛哥

最近一次飛機墜毀事件發生在1994年，一架飛機在西南部城市阿加迪爾墜毀，當時機上的44名乘客與機組人員全部罹難。



▲與摩洛哥空難墜毀軍機同型號的C-130型運輸機

互聯網